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Kripto Para Bilinirlik ve Algı Araştırması, Türkiye’de kripto 
paralara ilişkin bilinirliği ve algıyı ölçmek, beklenti ve 
motivasyonları tespit etmek amacıyla bu yıl altıncı kez 
gerçekleştirildi. Araştırma süreci, Paribu ve FutureBright 
Group iş birliğiyle 1 Temmuz - 12 Eylül 2025 tarihleri arasında 
yürütüldü.


Kripto para ekosistemi açısından 2025, uyum ve regülasyon yılı 
oldu. Mart 2025 itibarıyla Türkiye'de ikincil düzenlemeler 
yürürlüğe girdi ve hizmet sağlayıcılar için faaliyet izni alma 
sürecine yönelik gereklilikler Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) 
tarafından belirlendi. ABD'de yaşanan yönetim değişikliği, 
kanun yapıcı pozisyonlara kripto dostu isimlerin atanmasını 
beraberinde getirdi. Kripto varlık piyasaları yeni sermaye 
akışlarına tanık olurken Bitcoin ve Ethereum gibi başlıca kripto 
paralarda yeni rekorlar kaydedildi.

Türkiye’de kripto paralara dair yapılan ve en kapsamlı olma niteliği 
taşıyan bu araştırmayla potansiyel ve mevcut kullanıcıların, sektöre 
yönelik algıları tespit edildi. Araştırma kapsamında elde edilen 24 
önemli sonuç; bilinirlik, deneyim, teknoloji ve demografi olmak üzere 4 
ana başlık altında toplandı. 


Araştırma sonuçları, ekosistemde yaşanan gelişmeler ışığında 
kullanıcıların algı ve yaklaşımlarına dair objektif veri sunarken 
sektörü geliştirmeye yönelik öncülleri de ortaya koyuyor.
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Son bir yılda neler oldu?

• BTC, 2025 yılında tüm 
zamanların en yüksek 
seviyesi olan 126.198 
dolara ulaştı. 


• BTC’nin 2025 yılında en 
düşük fiyatı 74.500 
dolarken araştırma 
sırasında en düşük fiyatı 
98.200 dolardı.


• ETH, 2025 yılında tüm 
zamanların en yüksek 
seviyesi olan 4.954 dolara 
ulaştı. 


• ETH’nin 2025 yılında en 
düşük fiyatı 1.472 dolarken 
araştırma sırasında en 
düşük fiyatı 2.405 dolardı.


• Tüm bu gelişmeler, bilinirlik, 
deneyim, teknoloji ve 
demografi olmak üzere 4 
başlıkta araştırma 
raporuna yansıdı. 

25 Aralık

2024

Resmi 
Gazete’de 
yayımlanan 
düzenlemeyle 
kripto varlık 
hizmet 
sağlayıcılar 
finansal kuruluş 
haline geldi.

Ocak-Nisan 

2025

ABD’de önde 
gelen yönetim 
kademelerine 
(Hazine Bakanı, 
Ticaret Bakanı, 
SEC Başkanı) ve 
kanun yapıcı 
komisyonlara 
(Senato ve 
Temsilciler Meclisi 
finans ve tarım 
komisyonları) 
kripto dostu 
yetkililer atandı. 

13 Mart 

2025

Türkiye’de kripto 
varlıklara ilişkin 
ikincil 
düzenlemeler 
yürürlüğe girdi 
ve hizmet 
sağlayıcılar için 
faaliyet izni 
alma sürecine 
yönelik 
gereklilikler SPK 
tarafından 
belirlendi.


7 Mayıs 

2025

Ethereum 
Pectra 
güncellemesi 
gerçekleşti.

18 Temmuz 

2025

ABD’de stabil 
kripto paralar 
için düzenleyici 
çerçeve 
oluşturan 
GENIUS Act 
yasalaştı.

18 Temmuz 

2025

Kripto varlık 
piyasasının 
toplam 
büyüklüğü ilk 
kez 4 trilyon 
doların 
üzerine çıktı. 
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Bilinirlik



Kripto para bilinirliğinde doyum noktasına ulaşıldı

Kripto para kavramını duyanların oranı bu yıl da yüzde 99.


Bu oran, 2023’ten bu yana değişmedi.


Bu durum Türkiye’de kripto para bilinirliğinin 

doyum noktasına ulaştığını gösteriyor. 


Kripto para kavramını daha önce duydunuz mu?

Baz: 3117


%99,2

%0,8

HayırEvet

T

2025

%99

2024

%99

2023

%99

2022

%77

2021

%70

2020

%16

5BİLİNİRLİK KRİPTO PARA BİLİNİRLİK VE ALGI ARAŞTIRMASI 2025



İşlem yapan 4 kişiden 3’ü, kriptoyu uzun vadeli  
yatırım aracı olarak görüyor

Her 4 kişiden 3'ü kripto paraların, kısa vadeli alım satım işlemi için 
kullanıldığını düşünüyor. İşlem yapan her 5 kişiden 4’ü de kısa vadeli alım 
satım işlemi yapıyor.


Kripto para kavramını duyanlar için uzun vadeli yatırım seçeneğinin aldığı 
payın yüzde 57'den yüzde 62'ye yükseldiği görülüyor.


2 kişiden 1’i, kripto paraların para transferi için kullanılabildiğinin 
farkında.

Kripto paranın kullanım amaçlarını biliyor musunuz? 

0 20 40 60 80

Kısa vadeli alım 
satım işlemleri

Uzun vadeli

yatırım

Para gönderme/para 
transferi

Oyun/Uygulama içi 
satın alımlar

Prestij ve sadakat 
ödülleri

Merkeziyetsiz 
topluluklarda oy

Bağış

Staking

75
74

62
57

50
44

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar  / 617: Kripto para ile işlem yapanlar

25
19

22

18

18
13

11
10

11
10

20242025

Kripto paranın kullanım amaçları

Kullanım amacı Kripto parayı duyanlar İşlem yapanlar

Kısa vadeli alım satım işlemleri %75 %81

Uzun vadeli yatırım %62 %75

Para gönderme/para transferi %50 %54

Oyun/Uygulama içi satın alımlar %25 %26

Prestij ve sadakat ödülleri %22 %22

Merkeziyetsiz topluluklarda oy %18 %16

Bağış %11 %19

Staking %11 %11
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Kripto paraların en büyük avantajı zaman ve mekan 

sınırlamasının olmaması

Kripto parayla işlem yapan her 5 kişiden 4’ü, kripto paraların en büyük avantajının 
zaman ve mekan sınırlaması olmadan işlem yapılabilmesi olduğunu söylüyor 


Dezavantajların başında fiyat dalgalanmaları geliyor.


Bilmemek dezavantaj olmaktan çıkıyor. 5 kişiden yalnızca 1'i işlemlerin nasıl 
yapılacağını bilmemeyi dezavantaj olarak tanımlıyor.

Kripto paranın avantajları

2025 2024

Zaman ve mekan sınırlaması 
yoktur, istenen her zaman her 

yerden işlem yapılabilir
%78 %73

İşlemler çok hızlıdır %77 %75

Saklamak ve taşımak

çok kolaydır

%76 %75

Kripto paranın dezavantajları

2025 2024

Fiyat dalgalanmasının yüksek 
olması

%52 %49

Adreslerin anahtarları 
kaybedildiğinde hak iddia 

edilememesi
%37 %40

Denetim mekanizması 
olmaması

%33 %33

Yaygın olmaması %32 %26

Nasıl işlem yapılacağını 
bilmiyorum

%20 %35

Baz: 2025 yılı işlem yapanlar: 617 2024 yılı işlem yapanlar: 541

Kripto para ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangilerine katılıyorsunuz?
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Bitcoin hâlâ en çok tercih edilen kripto para

Kripto para kavramını duyanların neredeyse hepsi Bitcoin’i biliyor. 


Ethereum’un bilinirliği ise işlem yapanlarda daha belirgin (%81).


Bu veriler işlem alışkanlıklarına da yansıyor.


Kripto parayla işlem yapan her 10 kişiden 7'si Bitcoin ile işlem yapıyor.

Soru 1: Toplam Bilinirlik (akla ilk gelen / spontan hatırlanan / 
yardımlı hatırlanan kripto paralar)

Kripto para projelerinin toplam bilinirliği:

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar  / 617: Kripto para ile işlem yapanlar

0 25 50 75 100

BTC

ETH

DOGE

ADA

SHIB

96

96

69

81

49

64

37

51

34

48

Kripto parayı duyanlar İşlem yapanlar

Soru 2: Aşağıda gördüğünüz kripto paralardan hangileriyle 
daha önce işlem yaptınız?

En çok işlem yapılan 5 kripto para:

Baz: 617: Kripto para ile işlem yapanlar

1 10 100

BTC

ETH

DOGE

ADA

SHIB

70

31

21

12

11
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4 kişiden 1’i, kripto para kavramını Bitcoin ile özdeşleştiriyor  

Kripto parayı duyan her 3 kişiden 1’i için kripto para denildiğinde akla ilk gelen 
kavram dijital parayken, her 4 kişiden 1’i için Bitcoin. 


Kripto para dendiğinde akla Bitcoin’in gelme oranı 2024 yılında yüzde 20 iken; 2025 
yılında yüzde 25 oldu.  

0 7,5 15 22,5 30

Sanal / Dijital para

Bitcoin

Yatırım

Kâr / Kazanç

Diğer

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar

Kripto para denildiğinde aklınıza ilk ne geliyor?

29

28

25

20

19

17

10

12

17

23

20242025
Baz: 617: Kripto para ile işlem yapanlar

9

Kripto para denildiğinde ilk akla gelenler

Yanıtlar 2025 2024

Sanal / Dijital Para %29 %28

Bitcoin %25 %20

Yatırım %19 %17

Kâr / Kazanç %10 %12

Diğer %17 %23
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Deneyim



Her 3 kişiden biri kripto para işlemi yapıyor

Kripto para ile işlem yapanların oranı 2020'den bu yana artıyor. 
Türkiye'de her 3 kişiden biri kripto paralarla işlem yapıyor. Bu 
oran, son 1 yılda yüzde 27'den yüzde 31'e yükseldi.

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar

%31,0

%69,0

11

2025

%31

2024

%27

2023

%25

2022

%13

2021

%8

2020

%1

Bugüne kadar hiç kripto para ile işlem yaptınız mı?

HayırEvet
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Her 5 kişiden 1’i son 6 ay içinde işlem yapmaya başladı

Ekosistem kullanıcı kazanmaya devam ediyor. Son 
6 ay ve son 1 yıl içinde işlem yapanların oranının 
2024 yılına kıyasla arttığı görülüyor. Geçtiğimiz yıla 
paralel olarak, kripto para ile ilk işlemini son 6 ay 
içinde yapanların oranı %22.

İlk kripto para işlemi yapılan zaman

Baz: 617: 2025 yılı işlem yapanlar / 541: 2024 yılı işlem yapanlar

0

10

20

30

40

Son 6 ay 
içinde

Son 1 yıl 
içinde

Son 2-3 yıl 
içinde

Son 4-5 yıl 
içinde

Son 5 yıldan 
önce

22

38

29

7
5

12

İlk kripto para işlemi yapılan zaman

Yıl 2025 2024

Son 6 ay içinde %22 %23

Son 1 yıl içinde %38 %29

Son 2-3 yıl içinde %29 %36

Son 4-5 yıl içinde %7 %9

Son 5 yıldan önce %5 %2
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İşlem yapan her 5 kişiden 2’si hesabını 

günde en az 1 kere kontrol ediyor

Her 10 kişiden 1'i her gün işlem yapıyor. Her 5 kişiden 2’si günde en az 

1 kez hesabını kontrol ediyor.

1 10 100

Günde 1 kereden 
fazla

Haftada 1 kereden 
fazla

Yılda 1 kereden 
fazla

Günde 1 kereden 
fazla

Ayda  1 kereden 
fazla

Yılda 1 kereden 
fazla

Kripto para hesabı kontrol sıklığı:

Soru 1: Ne sıklıkla kripto hesabınızı kontrol ediyorsunuz? Soru 2: Ne sıklıkla kripto para işlemi yapıyorsunuz?

Baz: 617: 2025 yılı işlem yapanlar / 541: 2024 yılı işlem yapanlar Baz: 617: 2025 yılı işlem yapanlar / 541: 2024 yılı işlem yapanlar

1 10 100

Kripto para işlem yapma sıklığı:

37

36

24

23

39

41

10

11

31

39

58

50

20242025 20242025
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Kripto para işlemlerinde en büyük motivasyon

yüksek getiri potansiyeli

Kripto para ile işlem yapan her 5 kişiden 3’ünün 
başlıca motivasyonu, yüksek getiri potansiyeli.


Kripto paraların gelecekte kullanımının artacağını 
düşünenlerin oranı yüzde 54’e yükseldi.


Kripto paraların trend olduğu için tercih edilme 
oranı yüzde 45’ten yüzde 37’ye geriledi.

Sizi kripto para kullanmaya yönelten sebepler nelerdir?

0 15 30 45 60

Yüksek getiri 
potansiyeli

Gelecekte kullanımının 
artacağını düşünmem

Merak uyandırıcı / ilgi 
çekici olması

Trend olması

İşlemlerin 
engellenememesi

Blokzincir teknolojisini 
kullanması

Merkeziyetsiz 
uygulamalara erişim

60

53

54

48

43

47

Baz: 617: 2025 yılı işlem yapanlar / 541: 2024 yılı işlem yapanlar

37

45

28

27

25

18

23

22

20242025

14

2025

%54

2024

%43

2023

%39

2022

%27

Gelecekte kullanımının artacağını düşünenler
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10 kişiden 3’ü kripto para araştırması için 

yapay zekaya başvuruyor

İşlem yapanların yüzde 58’i, bu alanda bilgi edinmek için sosyal 
medyayı tercih ediyor. Kripto varlık hizmet sağlayıcıları, yüzde 
56 ile ikinci sırada.


Yapay zekanın araştırma kaynakları arasında hızlı bir çıkış 
yaptığı görülüyor.

Kripto paralarla ilgili araştırmanızı en çok hangi kanallardan yapıyorsunuz?

0 17,5 35 52,5 70

Sosyal medya

Kripto varlık hizmet 
sağlayıcıları

İnternet

Tanıdık tavsiyesi / 
Referansı

Uzman görüşü

Yapay zeka*

Projelere ait teknik 
dökümanlar (white/lite 
paper)

58

63

56

51

48

41

Baz: 617: 2025 yılı işlem yapanlar / 541: 2024 yılı işlem yapanlar

47

45

37

30

32

24

14

* Bu seçenek soru formuna 2025 yılında eklendi.

20242025
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Yatırım araçları / Güven (%) Kripto parayı duyanlar İşlem yapanlar

Altın %91 %94

Gayrimenkul %77 %83

Döviz %77 %82

Kur Korumalı TL Mevduat (KKM) %49 %52

Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) %49 %56

Mevduat getirisi %48 %54

Türk Lirası %45 %48

Kripto para %42 %76

Borsa / Yatırım Fonu %35 %47

Tahvil / Bono %22 %28

Deneyim kazandıkça kripto paralara güven artıyor

Kripto para kavramını duyan her 5 kişiden 2’si kripto parayı güvenilir bir yatırım aracı 
olarak görüyor. İşlem yapanlarda ise bu oran yüzde 76.


En çok güven duyulan yatırım aracı, yatırım tercihiyle uyumlu olarak yüzde 91 ile altın. 


İşlem yapmama nedenlerinin başında da güven öne çıkıyor.

Aşağıda gördüğünüz her bir yatırım aracına ne derece

güvendiğinizi belirtir misiniz?

İşlem yapmama nedenleri

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar / 617: Kripto para ile işlem yapanlar / 1383: İşlem yapmayanlar

0 12,5 25 37,5 50

Yeterince güvenilir 
bulmuyorum

Fiyat dalgalanmasının 
yüksek olması

Yeterince bilinmiyor

Denetim mekanizması 
yok

Nasıl işlem yapacağımı 
bilmiyorum

Kullanım alanı sınırlı

Adreslerin anahtarları 
kaybedildiğinde hak iddia 
edilememesi

47

42

40

37

38

37

35

32

30

29

Adreslerin, işlemi yapan 
şahısla ilişkilendirilmemesi

26

27

31

26

26

31

20242025

16DENEYİM KRİPTO PARA BİLİNİRLİK VE ALGI ARAŞTIRMASI 2025



Kripto para, yatırım tercihlerinde üçüncü sırada

Yatırım yapan her 3 kişiden 1’i kripto parayı tercih ediyor. 


Altın ve dövizin ilk ikide yer aldığı yatırım tercihlerinde kripto 
para; TL, gayrimenkul, borsa ve BES'in dahi önünde.

Aşağıdaki yatırım/tasarruf araçlarından hangisini / hangilerini tercih 
ediyorsunuz?

Altın

Döviz

Kripto Para

Türk Lirası (TL)

Gayrimenkul

Borsa / Yatırım fonu

Kur Korumalı TL

67

0 17,5 35 52,5 70

Tahvil / Bono

Bireysel Emeklilik

56

40
42

35
29

22
12

20
26

14
18

12
14

5
9

2
2

Baz: 1176: Yatırım yapanlar

20242025
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Çoğunluk için kripto para işlemleri kolay

Kripto para ile işlem yapmayı kolay bulanların oranı yüzde 77.


Kripto para ile işlem yapmayı kolay bulmadığını belirtenlerin 
oranı ise yüzde 4.

İşlemleri kolay bulma

Çok kolay buluyorum

Kolay buluyorum

Baz: 617: Kripto para ile işlem yapanlar

29

0 12,5 25 37,5 50

Ne kolay ne değil

Kolay bulmuyorum

Hiç kolay bulmuyorum

48

18

4
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Beklentilerin başında güvenlik geliyor

Güvenlik sistemlerinin iyi olması, yüzde 56 ile işlem yapanların 
kripto varlık hizmet sağlayıcılarından en büyük beklentisi.


Her 2 kişiden 1’i ise kişiye özel avantaj sunulmasını bekliyor.

Kripto para işlemlerinde kullandığınız kripto varlık hizmet sağlayıcıdan 
beklentileriniz nelerdir?

Güvenlik sistemlerinin 
iyi olması

Kullanıcıya özel avantaj 
sunulması

Komisyon ücretlerinin 
düşürülmesi

İşlemlerin hızlı ve 
kolay olması

Tavsiye / uyarı 
bildirimlerinin olması

Baz: 617: Kripto para ile işlem yapanlar / Baz: 541: 2024 yılı işlem yapanlar 

0 15 30 45 60

56

53

52

49

48

44

44

44

41

38

20242025
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Önemseyenler için ilk tercih yerli platform

Kripto parayı duyan kişiler için işlem yapacakları platformun 
yerli veya yabancı olmasının önemi yıldan yıla azalıyor. 


Platformun yerli veya yabancı olmasını önemli gören 10 kişiden 
7’si ise yerli platformları tercih ediyor.

Soru 1: İşlem yapacağınız kripto para 
borsasının Türk veya yabancı olması sizin 
için ne derece önemlidir?

Soru 2: İşlem yapacağınız kripto para 
borsasının Türk olmasını mı, yabancı 
olmasını mı tercih edersiniz?

Önemli değil

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar

%60,0

%40,0

Baz: 806: Platformun yerli veya yabancı olmasını

önemli bulanlar

%72,0

%28,0

ÖnemliÖnemli değil Önemli

20

Platformun yerli/yabancı olmasının önemi

2025 2024 2023 2022 2021 2020

Önemli %40 %46 %54 %62 %29 %55

Önemli 
değil %60 %54 %46 %38 %71 %45

Yerli/yabancı tercihi

2025 2024 2023 2022 2021 2020

Yerli %72 %78 %64 %51 %77 %88

Yabancı %28 %22 %36 %49 %23 %12
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Teknoloji



Blokzincir - kripto para bağlantısı güçleniyor

Kripto paraların blokzincir teknolojisini kullandığını bilme oranı, blokzincir 
kavramını duyanlar için 2024’te yüzde 67 iken 2025’te yüzde 73.


Blokzincir kavramını duyanların oranı ise önceki yıla benzer şekilde

yüzde 27.

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar

0 22,5 45 67,5 90

2025

2024

73

83

67

90

Baz-2: 617: 2025 yılı işlem yapanlar / 541: 2024 yılı işlem yapanlar / 2000: 2025 yılı kripto 
parayı duyanlar / 2002: 2024 yılı kripto parayı duyanlar

%73,0

%27,0

Soru 1: Blokzincir kavramını duydunuz mu? 

Duydum Duymadım

Soru 2: Kripto paraların blokzincir teknolojisini 

kullandığını biliyor muydunuz?

Blokzincir kavramını duyanlar İşlem yapanlar

22

2025 
n:2000

2024 
n:2002

2023 
n:2002

2022 
n:2000

2021 
n:1000

2020 
n:1000

Blokzinciri 
duyanlar

%27 %28 %25 %23 %20 %15
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En az bilinen kavramlar staking ve tokenizasyon

Kripto parayı duyanların yüzde 47’si, işlem yapanların ise yüzde 57’si 
kripto para cüzdanı kavramını biliyor.


İşlem yapanlar için dahi en az bilinen kavramlar, staking ve 
tokenizasyon.

1 10 100

Tüm katılımcılar

47Kripto para cüzdanı

Akıllı sözleşme

NFT

Metaverse

Stabil kripto para

CBDC

Merkeziyetsiz Finans

Kurtarma ifadesi

Web3

Token Yakımı (Burn)

Tokenizasyon*

Staking

* Bu seçenek soru formuna 2025 yılında eklendi.
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24
22
23
22
23

20
16

15
15

13
15

14

13
12

12
12

12
11
11
11

8

20242025

Blokzincir teknolojisiyle hayatımıza giren aşağıdaki kavramlardan 
hangilerini biliyorsunuz? 

İşlem yapanlar

1 10 100

Kripto para cüzdanı

Akıllı sözleşme

NFT

Metaverse

Stabil kripto para

Merkeziyetsiz Finans

Token yakımı (Burn)

CBDC

Kurtarma ifadesi

Web3

Staking

Tokenizasyon*

Baz-2: 617: 2025 yılı işlem yapanlar / 541: 2024 yılı işlem yapanlar / 2000: 2025 yılı kripto parayı 
duyanlar / 2002: 2024 yılı kripto parayı duyanlar

57
52

33
29

33
30

27
25

26
23

22
20

21
19

18
15

17
15

17

16
16
16
16

20242025
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Demografi



0

8,5

17

25,5

34

Kadınların işlem yapma oranı yükselişe geçti

Kadın Erkek

Cinsiyete göre kripto para ile işlem yapma oranıKripto para kavramını duyan kadınlarda işlem yapma oranı yüzde 26, 
erkeklerde yüzde 34.


Her iki kitlede de işlem yapma oranı 2024 yılına kıyasla arttı.


Kadınların işlem yapma oranı ise 2024 yılındaki düşüşün ardından 
2025 yılında yükselişe geçti.

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar / 617: İşlem yapanlar

%29

%34

%31

%26

%21

%23

2024 20252023
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Genç yetişkinlerin kripto paraya ilgisi artıyor

Yaş grubuna göre kripto parayı duyanlar

2025’te kripto paralarla işlem yapan 25-34 yaş grubunun oranı yüzde 
28’den yüzde 34’e yükseldi.


Kripto para ile işlem yapanların ortalama yaşı 34,7’den 34,2’ye geriledi.

25-34 35-4418-24 45-55

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar / 617: İşlem yapanlar

Ortalama yaş

0

8,5

17

25,5

34

25-34 35-4418-24 45-55

20252024

22

20

34

28 29

33

23
24

%10,0

%10,0

%40,0

%40,0

26

2024 2025

Tüm katılımcılar 34,3 34,2

İşlem yapanlar 34,7 34,2
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C2 grubunun işlem yapma oranı artıyor

C2 SES grubunun işlem yapma oranı yüzde 18’den yüzde 30’a yükseldi. 


AB SES grubunun işlem yapma oranında da artış sürüyor.

C1 C2
Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar  / 617: Kripto para ile işlem yapanlar

0

10

20

30

40

C1AB C2

20252024

38

33

18

29 29 30

AB

Sosyoekonomik sınıfa göre kripto parayı duyanlar

Tüm katılımcılar

Sosyoekonomik sınıfa göre işlem yapma oranları

İşlem yapanlar

%55

%20

%25
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İşlem yapma oranları öğrenim durumu fark 
etmeksizin artıyor

2024’te yüzde 19 olan ilköğretim mezunlarının kripto para ile işlem yapma 
oranı 2025’te yüzde 27’ye yükseldi.


2025 yılında çalışmayan grubun kripto para ile işlem yapma oranı 9 puan 
arttı.

Baz: 2000: Kripto parayı duyanlar  / 617: Kripto para ile işlem yapanlar

0

12,5

25

37,5

50

Liseİlköğretim Üniversite

27

Lise

Üniversite

İlköğretim

Kripto parayı duyanlar

%65
%8

%27

Eğitim

0

8

16

24

32

Çalışan Çalışmayan

Çalışan

Çalışmayan

Kripto parayı duyanlar

%87

Çalışma durumu

%13

19

26
22

39
42

32

28
24

15

20252024

20252024

28

Kripto parayı 
duyanlar

İlköğretim Lise Üniversite Baz

2021 %20 %38 %42 1000

2022 %11 %72 %17 2000

2023 %9 %62 %29 2002

2024 %14 %52 %34 2002

2025 %8 %65 %27 2000
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Öne çıkanlar

• Kripto para kavramının bilinirliği son 3 yıldır yüzde 99


• Türkiye’de 3 kişiden 1’i kripto para işlemi yapıyor


• İşlem yapan 5 kişiden 1'i, son 6 ay içinde işlem yapmaya 
başladı


• Kripto para, yatırım tercihlerinde üçüncü sırada


• Kripto işlemi yapan 4 kişiden üçü, kriptoyu uzun vadeli 
yatırım aracı olarak görüyor

• Kripto para ile işlem yapma oranı en yüksek olan yaş grubu 
25-34 yaş aralığı


• 4 kişiden 1’i için kripto para kavramı Bitcoin ile özdeşleşiyor


• Platformun yerli veya yabancı olmasını önemseyen 10 
kişiden 7’si, yerli platformları tercih ediyor


• 10 kişiden 3’ü kripto paralarla ilgili araştırma yaparken 
yapay zekaya başvuruyor


• En az bilinen kavramlar staking ve tokenizasyon

29
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Araştırma aşamaları

Bu kantitatif araştırma kapsamında 18-55 yaş arası, A, B, C1, C2 
sosyoekonomik statü mensubu, kripto para kavramını duyan, %95 güven 
aralığında ± 4,5 hata payına göre 2.000 kişiyle CAPI (Bilgisayar Destekli 
Yüz Yüze Anket) yöntemiyle görüşmeler yapıldı.


Araştırma, İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflandırması’na göre Türkiye’yi 
temsilen 12 ilde (İstanbul, İzmir, Ankara, Adana, Bursa, Erzurum, 
Gaziantep, Kayseri, Malatya, Samsun, Tekirdağ, Trabzon) gerçekleştirildi.

30

1 Temmuz Saha çalışması 21 Ağustos

22 Ağustos Veri kontrol 25 Ağustos

25 Ağustos Analiz ve raporlama 12 Eylül
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Amaç


Türkiye’de kripto para bilinirliğini, algısını, yatırım aracı olarak görülme 
eğilimini ölçmek

Kripto paraya dair beklentileri, motivasyonları ve bariyerleri tespit etmek

Yöntem


Kantitatif araştırma

Yüz yüze görüşme yöntemi / CAPI (Bilgisayar Destekli Yüz Yüze Anket)

Örneklem


Kripto para/Bitcoin’i duyan kişilerle yüzde 95 güven düzeyinde ± 2,2 hata 
payına göre 2000 kişiyle görüşme

Kripto para/Bitcoin ile işlem yapan kişilerle yüzde 95 güven düzeyinde ± 
4,5 hata payına göre 617 görüşme

%55

18-24 25-34

35-44 45-55

AB C1 C2 Erkek Kadın

Yaş SES Cinsiyet
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Örneklem dağılımı
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